



日前,一则“北京一对夫妇已20年不喝自来水”的新闻引发了网友热议,令不少市民也对“本市自来水水质到底如何”高度关心。记者日前从市水务局了解到,2012年7月以来,本市自来水水质全部达到新实施的国家《生活饮用水卫生标准》106项指标要求;本市目前已有1300万市民喝上了青草沙好水,而“深度处理水”的覆盖面也在迅速扩大……

新版自来水国标比以前更严

网上有传言称,中国自来水标准比上世纪80年代低了很多,更无法和欧美发达国家比。

上海低保家庭节日补助150元/户

元旦春节节日临时补助已开始发放且仍采取节日补助券办法。补助标准:城乡低保家庭节日临时补助150元/户。节日临时补助券由街道(乡镇)社会救助事务管理所和指定的供应店加盖公章后生效;持券低保家庭在街道(乡镇)辖区范围内指定供应店内,领取等值的粮油等生活必需品。补助券使用的时间是1月10日至2月28日。

噪声污染防治办法将于3月1日起施行

《上海市社会生活噪声污染防治办法》日前正式发布,将于3月1日起施行。《办法》规定:沿街商店的经营管理者不得在室外使用音响器材招揽顾客;在室内使用音响器材招揽顾客的,其边界噪声不得超过国家规定的社会生活环境噪声排放标准;在噪声敏感建筑物集中区域内,不得举行可能产生噪声污染的商业促销活动。办法同时规定,“在住宅楼及其配套商业用房、商住综合楼内以及住宅小区、学校、医院等周围,不得开设卡拉OK等易产生噪声污染的歌舞娱乐场所。”对于公园健身者使用喇叭该“禁”还是“控”的争论,《办法》规定:每日22时至次日6时,在毗邻噪声敏感建筑物的公园、公共绿地、广场、道路(未在物业管理区域内的街巷、里弄)等公共场所,不得开展使用乐器或者音响器材的健身、娱乐等活动,干扰他人正常生活。

沪自来水水质全达标

对此,作为新版《生活饮用水卫生标准》编制人之一的上海市水务局供水处总工程师陈国光指出,新国标中80%—90%的指标,参照了世界卫生组织的相关标准,同时,我国还根据自身情况新增了一些指标。市水务局每周都在官方网站公布4项管网水监测指标,每月公布常规42项指标,每半年一次公布非常规64项指标,接受有关方面和广大市民的监督。

三分之一原水“深度处理”

目前,全市已有1300万市民喝上了来自青草沙的优质长江水。

经过检测,青草沙原水与黄浦江上游原水相比,水质更清澈,有机物含量等指标也更低。对于从黄浦江上游取水的自来水厂,本市则加快推进

进“深度处理”工艺改造,为此还给予每吨水200元左右的补贴。专家介绍,深度处理增加了预臭氧、后臭氧、活性炭过滤等核心环节,对于去除原水中的色度、嗅味和微量有机物,以及改善口感,有着本质上的提高。

据透露,到目前为止,本市松江大部分地区供水已进行了深度处理改造,日供水量达40万吨;青浦已完成10万吨改造,还有40万吨即将在春节前完成“深度处理”改造;闵行区深度处理水日供应量已达90万吨;此外,中心城区杨树浦水厂、临江水厂和南市水厂也分别为36万吨、60万吨和70万吨。此外,奉贤和金山的“深度处理水”工程也在紧锣密鼓实施之中。

地下水回灌量已超开采量

对于读者关注的“2002年,中国

的地表水标准修订后,现在的一类水标准只及当年的三类”这一说法,陈国光指出,其实,标准修改后,大部分指标是更严格了,少数指标作了一些客观调整;而且,地表水标准更多是针对环境系统提出的,不仅仅是针对水源地,自来水只是取了地表水中一小部分。

相关报道还提到,随着北京地下水位的下降,地下水的“硬度”(指水中的碳酸钙含量)明显增加。陈国光认为,需要提醒读者的是,地下水的硬度并不与地下水位下降直接相关,而主要由地区的地质情况决定。他透露,为控制地面沉降,早在上世纪90年代末,上海已较少开采地下水,2011年地下水回灌量首次超过了开采量,地下水位得到大幅回升。

信息快报

沪4家三级医院取消药品加成

近日,上海华山医院北院、瑞金医院北院、仁济医院南院、第六人民医院东院等4家新建三级医院正式取消药品加成。据悉,4家医院将取消现行医院药房经营的各种各类药品批零差价,零售药品按进价销售;批零差价即加成平均为15%。同时,合理提高部分医疗服务项目价格,如普通门诊诊察费、急诊诊察费从每次14元调整为每次26元,床位费、护理费、跨院会诊费也进行了调整。医保也相应调高了支付标准。

调查显示:三亚自由行降价一成

从多家旅行社了解到,今年海南针对春节酒店房价推出“最严”限价令,热门线路三亚自由行报价相比去年同期下降约10%。记者调查发现,近期预订2月9日上海出发4天3晚入住五星酒店的海南行程,加上往返机票每人起价在6000元上下,如果错峰出行可以节省多达四成。携程旅游事业部相关负责人告诉记者,从目前的预订情况来看,三亚主流五星酒店初一到初五仍然火爆,各地航空公司也看好三亚春节出游。

服务信息

1月8日(星期二)

■江浦社区文化活动中心
14:00,三楼多功能厅,评弹

1月9日(星期三)

■四平社区文化活动中心
9:00,抚顺路360号多功能厅,电影《一个和八个》
■长白社区文化活动中心
13:30,影片《杜拉拉升职记》
■五角场社区文化活动中心
13:30,影片《天下无贼》
■大桥社区文化活动中心
9:30—11:00,多功能厅,东方文化茶室综合场演出

1月10日(星期四)

■延吉社区文化活动中心
13:00,410号多功能厅,延吉雅韵双月展——沪剧专场
■长白社区文化活动中心
13:30,评弹

1月11日(星期五)

■江浦社区文化活动中心
14:00,三楼多功能厅,东方宣教综合文艺演出
■四平社区文化活动中心
14:00,密云路446号,“百姓艺苑”淮剧专场演出
■长白社区文化活动中心
13:30,影片《孤男寡女》
■五角场社区文化活动中心
13:30,团队活动室,京剧沙龙



2012年度杨浦区社会组织规范化建设评估等级公示

依照民政部《社会组织评估管理办法》、《上海市社会组织规范化建设评估办法(试行)》、《杨浦区社会组织规范化建设评估工作实施意见》精神,及相关评估指标,经社会组织自评申请,专业评估机构及评估组实地评估,杨浦区社会组织规范化建设评估委员会评审,初步评定2012年度杨浦区社会组织规范化建设评估等级,现公示如下:

3A级社会组织(共6家)

上海杨浦区民办爱绿幼儿园、上海杨浦区东官进修学校、上海新东官文艺创作中心、上海杨浦区冠星青少年体育俱乐部、上海市求索进修学院、上海海星之家社工师事务所

2A级社会组织(共3家)

上海市经济管理进修学院、上海大桥社区为老服务社工师事务所、上海杨浦区爱乐艺术培训中心

本次评估等级公示10天。公示期间若对评估等级有异议,请与杨

浦区社会组织规范化建设评估委员会办公室联系。

联系人:储江宁;联系电话:021-25032419

联系地址:杨浦区江浦路667号A座505室

邮政编码:200082

上海市杨浦区社会组织规范化建设评估委员会办公室

二〇一二年一月八日



理财产品热销的背后

买、持有,两个月的滚动资金就成了1、2年的长期资金,客户满意,银行也乐得。这就算是时间错配的好处。

这种错配,看似两全其美,但并非万无一失。如果某一次的资金不足,需要出售资产时,碰上价格不佳,承诺客户的收益率其实就无法支撑了。不给承诺的收益率,会影响信誉,给了呢,又实在没有对应的收入,处理的方法往往是借新还旧、拆东墙补西墙。风险是存在的,只是短期看不出。

从当期客户的角度看,是得了便宜,只要不接那最后倒塌的一棒。但是客户得了便宜,其影响远不只是自己得了便宜这般简单。一方面客户会抱怨其他不给收益保证的产品与理财产品

比起来收益低、风险高,从而不再选择;同时,也就造成市场上的风险收益匹配状况的偏差,导致风险产品定价下降,一时间大有劣币驱逐良币之势。

如果银行自身经营的理财产品存在这种情况的话,投资范围更广泛的理财产品——信托存在更大的风险。大部分信托是单项目的,项目一旦发生问题,立刻就会发生兑付危机,能否兑付要看担保者、销售者的协商。从这点上看,单项目信托比起资金池来,其风险暴露的速度要快很多。所以,开始的时候,大家也是谨慎的。只是客户的需求愈发强劲,热情愈发高涨,好质量项目难以为继,降低项目质量也难以避免。项目多了以后,管理难

度也会加大,难免偶有评审疏忽。而投资者对收益渴望愈来愈高,市场驱使收益率渐行渐高。如果单项目难以借新还旧,担保者与销售者都难以支撑,暗藏的风险最终就会暴露。

市场本就是利益驱动。有30%的利润,人就会铤而走险;有100%的利润,就会践踏人类良知。没有法律与监管,只是自担责任,也许是无知,也许是明知故犯,也许是心存侥幸,无论什么原因,利益之下的资本本性难以抑制如此的扩张冲动。

当然,广义的银行理财产品中,也有每日暴露风险的证券投资信托。这些信托本就是投资于证券市场金融产品,每日按收盘价估值,如同市面上

的基金一样。也许仓位限制没有那么严格,但投资到证券市场中,仓位无限制也不意味着不会损失。网上有把这些投资在证券市场的信托的损失与项目信托进行比较,其实这两类信托是完全不同的两类产品。

在全球成熟市场,追求高收益者,大都是通过对高波动的多种资产进行配置,来降低风险,获得更高回报,投资者也相对习惯了风险全部暴露的产品。即使是在成熟市场,也有隐藏风险导致次贷危机发生,这给喜欢隐藏风险产品者敲响一记警钟。在当下,隐藏风险的产品大行其道,投资者与监管者对其中的风险并未有足够的重视,难保未来不会发生风险事件。